
Afin d’expliquer ce que sont les CHARGES, il serait mieux de commencer en donnant des exemples clairs. Pensez 
à une société commerciale qui acquiert des biens pour 700 € en décembre 2007, et vend ces mêmes biens à 
1.000 € en janvier 2008, et ce, après avoir fait une annonce d’un coût de 100 € en janvier. À ce stade-ci, il y a deux 
charges : Coût des biens vendus (700 €) et coût de l’annonce publicitaire (100 €). Ces deux dépenses doivent être 
rattachées à la période d’expédition des biens au client. Les 700 € ne sont pas des charges de 2007, mais bien des 
charges de 2008, même si elles ont été payées au fournisseur avant le début de l’exercice 2008. 

Voici maintenant, l’exemple d’une entreprise manufacturière qui était à l’étape d’implantation au début de l’année 
2008. Cela a coûté un total de 1 million d’euros pour acheter l’équipement industriel nécessaire, et cela a été payé 
en 2008. En utilisant l’équipement industriel, l’entreprise a fabriqué et vendu des biens en 2008. Le montant de 1 
million d’euros pour l’équipement industriel n’était pas une charge rattachée à l’exercice 2008. Cependant, nous 
savons que de l’utilisation de l’équipement résulte une certaine usure. Si la “vie utile” de l’équipement était prévue 
pour être de 10 ans, alors seulement une partie de cette “vie utile” a été utilisée en 2008. Ce qui veut dire qu’une 
partie seulement de la valeur de l’équipement doit d’être reconnue comme charges en 2008. Ces charges sont 
appelées dotation aux amortissements. Maintenant, nous voyons clairement comment le concept d’accumulation 
vise à assortir des charges avec des produits de la même période. Cela serait une erreur de mettre la valeur 
totale de 1 million d’euros de l’équipement industriel comme charges en 2008, lorsque nous savons que ce même 
équipement industriel serait toujours d’utilité dans les quelques années à venir.

Les matières premières (et le personnel) sont utilisées pour produire des biens. Si les matières premières qui 
ont coûté 50.000 € ont été achetées l’année dernière, et que seulement la moitié de celles-ci a été utilisée pour 
fabriquer les produits vendus en 2008, alors, seulement la moitié du coût des matières premières achetées sera 
considérée comme charges en 2008.

Dans nos prochaines leçons en ligne, nous verrons les divers types de produits et de charges.
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